9 февраля 2019 года на базе МБУ ДО "Центр детского творчества" р.п. Гидроторф состоялся районный семейный праздник – игра "Хочу все знать!". Участниками интеллектуальной игры, стали команды из дошкольных образовательных учреждений 13, 17, 20 и 42.
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В праздничной программе приняли участие семьи Репиных, Мингалеевых, Лукив, Борейкиных, Даниловых (МБДОУ "Детский сад №13"), семьи Ветюговых, Чудовых, Киберевых (МБДОУ "Детский сад №17"), семьи Власовых, Амосовых, Березиных, Наседкиных, Кучеряевых (МБДОУ "Детский сад №20"), семьи Пчельниковых Акопян, Грицюк, Уточкиных (МБДОУ "Детский сад №42").
Активно, весело и с задором ребята отвечали на вопросы викторины, а так  же нелегкие задания, приготовленные ведущей (Н.Б.Цой). Победителями игры стала команда из МБДОУ "Детский сад №13"(Михаил Репин, Дарья Мингалеева, Артем Лукив, Савелий Борейкин и Матвей Данилов). 
      По итогам интеллектуальной игры каждый участник награжден сладким призом и памятными подарками, подготовленными сотрудниками центра детского творчества.
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